

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„BUCOVINA” AL JUDEȚULUI SUCEAVA



NESECRET

Suceava

Nr. 4.102.774

Din 24.02.2023

Exemplar UNIC

Se transmite prin e-mail

Către,

TOATE PRIMĂRIILE DIN JUDEȚUL SUCEAVA

– În atenția Doamnei / Domnului Primar –

Stimată/Stimat Doamnă/Domnule Primar,

Având în vedere necesitatea implementării măsurilor de către conducerea Ministerului Afacerilor Interne prin *Nota nr. 1810627 din 07.02.2023 privind aprobarea organizării activităților din cadrul „Săptămânii Protecției Civile”,* în perioada 25.02.2023 - 04.03.2023, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Bucovina” al județului Suceava va organiza și desfășura în data de **01.03.2023**, în intervalul **10.00 - 11.00**, **antrenamentul/exercițiul de alarmare publică, denumit generic „MIERCUREA ALARMELOR”,** pentru verificarea funcționării sirenelor, prin acționarea acestora în zona de competență.

Autoritățile administrației publice centrale și locale, instituțiile publice, organizațiile neguvernamentale și operatorii economici, indiferent de forma de proprietate, răspund de aplicarea măsurilor de protecție civilă stabilite prin Legea 481/2004 și prin planurile proprii, potrivit domeniului lor de competență. Astfel, echipamentele de avertizare – alarmare, care pot fi acționate în sistem centralizat, vor fi puse în funcțiune de la nivelul centrelor de înștiințare – alarmare, instalate la administrația publică locală (sediul primăriei, puncte de comandă etc.), dispeceratul

operatorului economic sursă de risc, respectiv dispeceratul Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență, iar echipamentele de avertizare – alarmare aflate în acționare locală vor fi puse în funcțiune de către personalul stabilit la nivelul autorității administrației publice, instituției și operatorului economic sursă de risc, în conformitate cu *Concepția și planul de desfășurare al antrenamentului/exercițiului*.

Sirenele electronice vor fi verificate și prin transmiterea către populație a unor mesaje vocale privind evenimentul desfășurat și măsurile de protecție care se impun în astfel de situații, atât în cazul acționării centralizate cât și locale. Semnalele de alarmare a populației, instituțiilor publice și operatorilor economici, în conformitate cu ORDIN nr. 1259 din 10 aprilie 2006, sunt:

- ALARMĂ AERIANĂ: se compune din 15 sunete a 4 secunde fiecare, cu pauză de 4 secunde între ele;
- ALARMĂ LA DEZASTRE: se compune din 5 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauză de 10 secunde între ele;
- PREALARMĂ AERIANĂ: se compune din 3 sunete a 32 secunde fiecare cu pauză de 12 secunde între ele;
- ÎNCETARE ALARMĂ: se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de 2 minute.

Executarea antrenamentului/exercițiului de alarmare publică în data de 01.03.2023, în intervalul orar 10.00 – 11.00, se va concretiza prin transmiterea unui mesaj de înștiințare sub formă scrisă de către Inspectoratul pentru Situații de „Bucovina” al județului Suceava, către grupele de înștiințare conform schemei de principiu cu organizarea înștiințării și alarmării la nivel județean, verificându-se prin sondaj starea de operativitate a sirenelor de alarmare publică, precum și confirmarea primirii mesajului de către autoritățile publice locale.

Pentru a se evita crearea unui disconfort în spațiul public prin modul de acționare a mijloacelor tehnice de alarmare, vă adresăm rugămintea de a informa cetățenii că astfel de exerciții sunt necesare și benefice, prin mijloacele de informare existente la nivel local. Înștiințarea, avertizarea, prealarmarea și alarmarea se

realizează în scopul dispunerii măsurilor de protecție a populației și bunurilor materiale, precum și pentru limitarea efectelor dezastrelor.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF
Colonel

ing. Costica GHIAȚĂ